
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Il millennio  

È un periodo temporale di 1000 anni, equivalente in : 

10 secoli = 10 x 100 = 1000 anni 
100 decenni = 100 x 10 = 1000 anni 
200 lustri = 200 x 5 = 1000 anni 
Per conteggiare il millennio si fa riferimento alla nascita 
di Cristo. Infatti,  il I millennio d.C. inizia con l'anno 1 e si 
conclude con l'anno 1000 e così via 

Il secolo 

È un periodo temporale di 100 anni, equivalente in : 

10 decenni = 10 x 10 = 100 anni 
20 lustri = 20 x 5 = 100 anni 
I secoli vengono conteggiati convenzionalmente a partire 
dalla nascita di Cristo, con i numeri ordinali romani . I secoli 
antecedenti alla nascita di Cristo  hanno la sigla a.C; quelli 
successivi con la sigla d.C. 

Il decennio 

È un periodo temporale di 10 anni, equivalente in : 

2 lustri = 2 x 5 = 10 anni 
I decenni vengono siglati con i numeri ordinali romani . I 
secoli antecedenti alla nascita di Cristo  hanno la sigla a.C; 
quelli successivi con la sigla d.C. 

Per calcolare i periodi di tempo dagli anni a. C. sino ai nostri giorni ( d.C.) si farà un’addizione               [  + ] 

Per calcolare i periodi di tempo dagli anni d. C. sino ai nostri giorni ( d.C.) si farà una sottrazione         [  -  ] 


